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D E N O V E L L I S , segretario, legge : 

Proposta di legge d'iniziativa dei deputati 
Battelli, Credaro e Celli. 

Articolo unico. 

I professori ordinar i e s t raord inar i delle 
Eegie Univers i tà e degli i s t i tu t i superiori 
univers i tar i , nomina t i o confermat i in se-
guito a concorso, possono, con il loro con« 
senso, essere t rasfer i t i da u n a ad a l t ra Uni-
versi tà o is t i tu to , a condizione che 

a) si t r a t t i di provvedere ad una cat -
t ed ra della stessa mate r ia o di mater ia , la 
quale, a giudizio del Consiglio superiore 
della pubbl ica is truzione, sia r iconosciuta 
p a r t e d ; quella occupa t a ; 

b) concorra il parere, con due terzi fa-
vovevoli dei vo tan t i , del Consiglio della Fa-
coltà o scuola nella quale sia v a c a n t e la 
c a t t ed ra da conferire. • 

Proposta di legge d'iniziativa del deputato Mei. 

Articolo unico. 

La lo t ter ia nazionale di un milione di 
biglietti , da lire una cadauno, concessa alla 
c i t tà di Vit torio con la legge 28 giugno 1892, 
n. 133, è conver t i t a in t ombc la con esen-
zione da ogni tassa, e il piano relat ivo dovrà 
essere app rova to dal Ministero delle finanze. 

Interrogazioni ed interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
terrogazioni ed in terpe l lanza pe rvenu te alla 
Presidenza, 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 

« Il so t toscr i t to in te r roga l 'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per sapere che 
cosa ci sia di vero nella notizia, raccol ta 
nei giornali, di un os t ruz ion ' smo di alti im-
piegati delle stazioni ferroviar ie d i re t to ad 
intralciare il servizio. 

« Cane t t a ». 

« Il so t toscr i t to in ter roga il pres idente del 
Consiglio, ministro del l ' interno, per sapere 
se in segui to a l l ' aumento di carabinieri re-
centemente vo t a to alla Camera egli non ri-
t e n g a o p p o r t u n o e doveroso,anche nella pro-
vincia di Brescia, di p rovvedere al comple-
t amento delle stazioni dei Beali carabinieri 
che sono in molta p a r t e deficienti e quasi 
tu t t e mancan t i dell 'effet t ivo prescr i t to . 

« Morando ». 

« Chieggo d ' in te r rogare l 'onorevole mini-
s t ro degli esteri per sapere se abbia not izia 
delle aggressioni r ecen t emen te subi te a Lissa 
ed a Ragusa da pacifici c i t tadin i i ta l iani 
per opera di croat i , nonché di soldat i di ar-
tiglieria austr iaci , e per conoscere se in 
omaggio al sen t imento nazionale, esso abbi& 
provoca te od i n t e n d a provocare da quel-
l ' imperia le e regio Governo posi t ive assicu-
razioni, sia per la puniz ione degli au tor i di 
s i f fa t t e selvaggie manifestazioni , per iodica-
mente colà r icorrent i in odio e danno di ci t-
tadini di u n a potenza amica ed alleata, os-
se rvan te i doveri di una buona vicinanza, 
sia contro il r innovars i di consimili incivili 
aggressioni. 

« Mei ». 

« I l so t toscr i t to in te r roga il p res iden te 
del Consiglio per sapere con quali mezzi 
solleciti ed adegua t i il Governo i n t e n d a ve-
nire in soccorso delle popolazioni di R i v a 
Ligure e San to S te fano al Mare, in p ro-
vincia di Porto Maurizio, g ravemente dan -
neggiate e per ev i ta re che altre mareg-
gia te abbiano a danneggiare magg io rmen te 

"detti comuni . 
« Nuvoloni ». 

« I l so t toscr i t to in te r roga il ministro de i 
lavori pubblici per chiedergli se sia possi-
bile fissare u n a breve scadenza alla dispo-
sizione t rans i to r ia della Direzione gene ra le 
d°lle ferrovie dello Stato, in cui forza l e 
merci provenient i dalla l inea m a r e m m a n a 
e da quella Roma-Vi t e rbo , anziché alla s ta -
zione della piccola velocità di Termini, ven-
gono avv ia te a quella di Tras tevere . 

« Sant in i ». 

« I l so t toscr i t to in ter roga i l min i s t ro 
dei lavori pubblici per apprendere il risul-
t a t o del l 'esame dei diversi sistemi di t r a -
zione elet t r ica delle ferrovie, r ecen t emen te 
eseguito in concorso della Delegazione sviz-
zera; e se, a seguito di oppor tun i accordi 
col Governo Federale , in tendas i app l ica re 
simile fo rma di t raz ione alla linea del Sem-
pione. In caso af fermat ivo , se la t r az ione 
elet t r ica po t r à essere i n t r o d o t t a alla pros-
s ima ape r tu r a fer roviar ia della l inea del 
Sempione. 

« Falcioni ». 

« Il so t toscr i t to interpel la il ministro dei 
lavori pubbl ici sulla giustizia di accordare 
anche agli impiega t i comunal i e provincial i 
i ribassi ferroviar i già concessi ai maest r i 
e lementar i . 

« Callaini >>» 


